

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4863期

2025年9月

星期五

5

乙巳年七月十四

■中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

■宝丰县融媒体中心承办

■电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



9月3日晚,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会《正义必胜》在北京人民大会堂隆重举行。新华社记者 翟健岚 摄

中华民族伟大复兴势不可挡

暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上重要讲话
——论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争

人民日报评论员

9月3日上午,北京天安门广场。纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在这里隆重举行。举国关注、举世瞩目,这是中国人民和全世界一切爱好和平的国家和人民的节日。

“中华民族伟大复兴势不可挡!人类和平与发展的崇高事业必将胜利!”习近平总书记的庄严宣示贯通历史、现在、未来,彰显了中国人民的坚定意志,体现了世界人民的共同心声,激扬起为实现中华民族伟大复兴、推动构建人类命运共同体而奋斗的磅礴伟力。

当直升机分别悬挂“正义必胜”“和平必胜”“人民必胜”的条幅飞过,当22个装备方队按照实战化联合编组隆隆驶来,当抗战老兵从年轻战士的脚步中听到复兴的铿锵足音……我们可以自豪地告慰先烈:任何艰难险阻都挡不住我们推进强国建设、民族复兴的历史进程!

今天,人们一遍遍叩问历史,当年的中国仍是积贫积弱,但为什么中国人民能够打败穷凶极恶的日本军国主义侵略者,取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利?

历史早已给出了答案,现实一再证明这一答案。

中国共产党应运而生,中国人民谋求民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福的斗争就有了主心骨,中国人民就从精神上由被动转为主动。

在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下,全体中华儿女的爱国热情像火山一样迸发出来,冒着敌人的炮火共赴国难,誓与侵略者血战到底,奏响了气吞山河的英雄壮歌。

中国人民抗日战争胜利是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利,为中华民族由近代以来陷入深重危机走向伟大复兴确立了历史转折点,开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的历史新征程。

80年来,中国的变化沧海桑田、翻天覆地。在中国共产党的坚强领导下,中国人民创造了“两大奇迹”,成功开辟了中国特色社

会主义道路,开创了中国特色社会主义新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

历史充分表明,中国共产党是风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨,新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的,充分彰显了“两个确立”的决定性意义。前进道路上,只要党和人民始终站在一起、想在一起、干在一起,任何风浪都动摇不了我们的钢铁意志,任何困难都阻挡不了我们的铿锵步伐。

铭记历史,不仅因为我们经历的磨难,更因为绵延不绝的精神和生生不息的希望。“永矢弗谖,祈愿和平。中华圆梦,民族复兴。”这是南京大屠杀死难者国家公祭鼎上的铭文。“能够在复兴民族恢复失地的工作上作最大的努力,最大的贡献!”这是抗战先烈在家书中对后来者的期许。山河为证,岁月为名,“他们信仰的理想正在实现,他们开创的事业正在继续,他们书写的历史必将由我们继续书写下去。”

没有一马平川的路途,只有跋山涉水的征程。今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。眺望前方,放眼世界,坚定站在历史正确一边、站在人类文明进步一边,集中力量办好自己的事,我们的事业无往不胜!

社会主义中国巍然屹立在世界东方,历史的接力棒交到了我们这一代人手中。在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,以压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇气,敢于斗争,善于创造,向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进,我们信心十足、底气十足、力量十足!

全县生态环境保护大会召开

9月2日,全县生态环境保护大会召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想及习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,全面落实省市生态环境保护大会精神,系统部署重点任务。县委书记王代强主持会议并讲话,县委副书记、县长刘海亮作工作部署,县政协主席汤红漫出席。

王代强强强调,一要认清形势、正视问题,切实增强生态环境保护的责任感紧迫感。要以更高站位、更宽视野、更大力度谋划和推进生态环境保护,贯彻落实“两高四着力”的重大要求,以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,切实扛起生态环境保护这一重大政治责任,以更大的决心、更实的举措,抓紧抓好环境质量改善工作。

二要围绕目标、持续推进,坚决答好生态环境保护“大试卷”。要走好绿色发展“新路子”,聚焦产业体系和能源供给两大核心,优化产业结构、调整能源结构、推进绿色化改造;要打好污染防治“攻坚战”,紧盯大气、水、土壤等重点领域,精准施策、持续攻坚;要下好生态保护“一盘棋”,加强生

态保护修复,筑牢生态安全屏障,推进城乡环境治理,打造美丽宜居家园,强化生态环境风险防范,守住生态安全底线。

三要强化保障、压实责任,凝聚做好生态环境保护工作的强大合力。要严明责任,抓好工作落实,强化监管力度,提升环境执法能力建设,加强沟通协调,形成联动治理体系,以抓铁有痕、踏石留印的劲头,持续改善我县生态环境质量。

刘海亮指出,要提高政治站位,紧盯目标、压实责任、担当作为,以工业企业达标排放治理、结构调整、柴油货车污染治理、秋冬季秸秆禁烧及综合利用4项专项行动为抓手,深入打好大气、水、土壤污染防治攻坚战,以产业、能源、运输、用地结构调整为重点,加快绿色转型,推进可持续发展。

会上,大营镇、前营乡、县城市管理局、县交通运输局、县农业农村局围绕扬尘治理、“散乱污”动态清零、雨污分流改造及黑臭水体治理、道路扬尘治理、秋冬季秸秆禁烧工作分别发言。

县领导马胜昔、王清政、王森鹏、庞旭辉、陈国辉、王克平等参加。(李得胜 刘源)

县政府召开第43次常务会议

9月2日下午,县长刘海亮主持召开县政府第43次常务会议。传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,研究扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、重点项目推进、安全生产、生态环境保护、信访稳定、意识形态等工作。

会议传达学习了习近平总书记对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出的重要指示精神,指出要防止麻痹思想、松劲心态,严格落实好24小时值班值守制度,持续抓好隐患排查整治,确保全县安全生产形势持续稳定。

会议传达学习了习近平总书记在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,全面汲取“治藏稳藏兴藏”工作中的有益经验,立足我县实际,统筹抓好特色优势产业发展、重大项目建设、生态文明建设、新型城镇化和乡村全面振兴推进等工作,促进全县经济社会高质量发展。

会议传达学习了习近平总书记对“十五五”规划编制工作作出的重要指示精神,要求要深入思考、前瞻谋划,把群众的呼声期盼转化为规划的目标任务,抓实抓细纲要编制、征求意见、论证评估等任务,高质

量完成规划编制工作。

会议传达学习了8月29日中央政治局会议精神,指出要深入学习贯彻中央政治局会议精神,进一步统一思想、凝聚共识、坚定信心、鼓舞斗志。要进一步抓好安全生产和自然灾害防治工作,加强隐患排查整治,避免发生群死群伤事件。

会议传达学习了刘宁同志在省委理论学习中心组深入贯彻中央八项规定精神学习教育第四次集体学习时的讲话精神,强调要深入学习贯彻刘宁书记讲话精神,全面落实“五个进一步到位”要求。要持续抓好整治违规吃喝、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作,推进学习教育常态化。

会议传达学习了刘宁同志在省委党建引领基层高效能治理工作现场会上的讲话精神,要求要紧盯“五基四化”,抓实重点任务,提升“党建+网格+大数据”治理实效。要加强法治和诚信建设,积极发挥综治中心作用,多元化化解矛盾纠纷。

会议传达学习了刘宁、孙守刚同志在着力建设现代化产业体系暨下半年经济工作部署会议上的讲话精神,指出要持续巩固“一主导一升级一发展”产业推进布局,发挥我县工业、物流、文旅优势,(下转第二版)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩